

女婿出轨，我要向他讨“带孙费”



倾诉 / 刘丽 整理 / 罗雅洁 视频 / 周纯梓

帮忙带孙子，这在中国很多老人看来，是第一重要的大事。都说隔代亲，老人们照顾孙辈，估计比有些父母还要上心。今天倾诉的主人公，就是这样一个全心全意照顾孙辈的老人，也是左邻右舍交相称赞的好外婆，但女婿出轨之后，老人的做法让很多人大跌眼镜。

女婿出轨闹离婚，还要把孩子带走

我和外孙回到长沙后，他有点不适应长沙的天气，经常生病，我三天两头带着他往医院跑。现在的小孩不能像我们以前那么养，所以我学会了用智能手机，用手机查询科学育儿的方法。我还给孙子报了早教班，每周带孙子去学习和玩耍。左邻右舍都说，我这个外婆做得真是尽职尽责。

女儿女婿也给了我一些钱，但我都没用，特地把钱都存了，当成以后外孙的教育基金。我自己也有退休金，养我和外孙足够了，我就这么一个女儿，我希望不管是在生活上还是经济上都尽可能帮助她。

时光飞逝，今年外孙五岁，已经上幼儿园了，我的负担也减轻了许多。前段时间，女儿跟我商量着要把孩子接到深圳去，我也觉得孩子快到上学年龄，跟父母生活在一起更好。我就跟女儿说，等今年他们来长沙过完年，就把孩子接走。

但11月初，一个电话却打乱了家里所有的节奏。

那天，女儿哭着给我打电话，让我最近把孩子看好，莫被别人抱走了。一问原因，女儿才说女婿出轨了，正在跟她离婚。在这场离婚争斗中，女婿已经把一大笔婚内财产偷偷转移给了小三，而且女婿已经表示：“儿子是我的，我一定要带走！”听到女儿说这些，我让她赶紧回来，我们一起商量下该怎么办。

她要向女婿讨“带孙费”

我见到女儿时，她脸色苍白，双眼发红。看到她这样，我的心好痛，觉得自己没有保护好女儿，让她受了这么大的委屈。

过了几天，女婿也赶来了长沙。他说他知道自己对不起我们家，但这个婚他肯定要离，孩子也要带走。他一副死猪不怕开水烫的模样让我发了怒，用扫帚把他赶出了家门。

等我冷静下来，我想想女婿要孩子未必是一件坏事。我女儿还年轻，以后还可以嫁人，有自己的生活。如果要带着一个孩子，她就不好找对象了。以后孩子的教育也很花钱，对女儿来说是不小的负担。我决定让女婿带走孩子，但在走之前，我必须给他点“教训”。

于是，我找到女婿，向他提出，必须给我这5年的“带孙费”。

女婿觉得很不可思议：“我们之前又不是没给你钱？怎么现在还需要‘带孙费’？”我反唇相讥：“那是你给孩子的生活费，但不包括我的辛苦费！”我告诉他，以前我可以毫不计较这些事，因为我觉得是在帮自己的女儿减轻负担，现在他想把孩子要回去，我就不得不计较了。再说了，在孩子的成长过程中，爷爷奶奶一分钱一分力都没出，现在孩子大了，就想白得一个孙子？做梦去吧！

我向女婿提出了一个数额，刚好可以填补他转移财产的亏空。女婿似乎被我气懵了，说他还要回去考虑考虑。女儿知道这件事之后，反而怪我太大气，说我这样会伤害孩子的感情。左邻右舍听闻后也觉得我无情，说外孙也流着我们家的血，我帮忙带孩子是应该的，要什么“带孙费”，简直是闻所未闻！

确实，我和外孙感情非常好，但我更爱自己的女儿，要“带孙费”，不仅仅是为我，更是为女儿出一口气。我撒泼打滚都要拿到这笔“带孙费”！

网友支招 >>

刘丽的经历在今日女报官方头条号上发出后，10余万网友关注了此事。对于刘丽的做法，网友的态度是一边倒，都支持她用智慧的方式对待“渣男”女婿。

网友“李李梅梅”：既然离婚又想把孩子带走，这笔辛苦费就该要，一点不过分！说过分的自己带五年试试！

网友“升腾的海水”：养孩子的时候推给岳母，离婚了，却知道孩子是自己的了。你应该要带孩子的辛苦费，让女婿知道，无偿服务那是亲情，既然要离婚，就没什么亲情可言了。支持你！

网友“兰花儿”：我也是外婆，帮女儿带两个孩子。对这样的女婿就应该狠点，支持你，这辛苦费必须要！

网友“时习之朋远来”：支持要带孙费，但孩子也不能给。亲情和爱情不一样，爱情可移情别恋，亲情不行。从有利于孩子的成长考虑，孩子还是跟妈妈和外婆好，让他跟后妈生活肯定不利于孩子的成长。你已带了五年，你也不放心他和后妈生活，后妈爱的是孩子爸，她能爱孩子吗？打官司也要孩子和钱一起要，法院也会支持你的！



扫一扫，看岳母与女婿聊天现场

女儿女婿工作忙，她把外孙带到身边

我今年63岁，只有一个独生女，老伴儿前几年因病去世后，女儿就成了我在世界上最大的牵挂。我一个人在长沙生活，女儿女婿都在深圳打拼，每到过年才回来。后来，女儿怀孕了，我就去深圳照顾她。

我去了深圳之后才发现，他们夫妻俩是真忙啊，女儿直到预产期前一周才休假，女婿在一家创业公司当经理，工作没日没夜的，周末也很少在家。小两口也不做饭，天天叫外卖，家里也乱糟糟的。我去了之后，又是保姆又是月嫂，给他们做家务做饭照顾孩子。因为亲家母身体不好，所以一直呆在农村老家没过来。我自己身体硬朗，一个人虽然累点，但也能搞定，就没太计较。

女儿才出月子，就去工作了，女婿也忙得脚不沾地。平常就是我来照看外孙，他们在外面工作，我在家里也是工作。

女儿看我在深圳没有朋友交流，每天都为她们的家事操心，让我回长沙休息，说会请保姆来照顾孩子。但我哪放心得下呀，就还是留在深圳帮女儿照顾孩子和家庭。

我在深圳把外孙带到两岁大时，发现因为照顾女儿一家人，自己的私人空间几乎为零。于是，我向女儿女婿提出，想把外孙带到长沙来生活。毕竟在长沙我有兄弟姐妹，他们可以帮忙一起照顾外孙；再者，女儿在深圳的房子也不大，我在那边感觉小两口连亲密的机会都少了很多，也影响他们的夫妻感情。女儿女婿虽然对孩子有些舍不得，但想了几天，还是答应了。



文母娘：离婚可以先给带孙费

文母娘：带孙费5年30万

文母娘：以前一家人可以不计较，现在因为你出轨，带孙费你必须得掏

文母娘：凭什么我费心费力，你父母一分钱不掏